
Fiche N°13-1
 Energie chimique

Travaux dirigés
Réactions de combustion

Composé carboné + Dioxygène = Dioxyde de Carbone+ Vapeur 
d’eau+ (Chaleur)

Exercice 1.

A savoir.
On  modélise  une  réaction chimique  par son  équation 
bilan qui   doit   être  équilibrée  pour   conserver   la  
matière   et   les charges électriques. Les  réactifs  
réagissent  pour  donner  des  produits.  On doit 
respecter   les  proportions stœchiométriques  lors   de   
la réaction.

Dans le cas d’une combustion dans l’air, l’équation s’écrit

Composé carboné + Dioxygène = Dioxyde de Carbone+ Vapeur d’eau+ (Chaleur)
Pour équilibrer une équation de combustion : On équilibre en carbone (C) 
puis en hydrogène (H) puis enfin en oxygène (O)
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Quand le dioxygène se fait rare, la tranformation en monoxyde de carbone est 
plus avantageuse car elle nécessite moins de comburant. (8,5 moles au lieu de 
12,5). Cette deuxième réaction produit alors du monoxyde de carbone, 
particulièrement dangereux.

Exercice N°2
Une bouteille de gaz propane commercial contient 13kg 

Ecrire les équations de combustion de tous les composants du propane.
Quelle est la composition en mole de la bouteille de propane.
Quel est le volume de CO2 dégagé par la combustion de 13kg de propane 
commercial?
(1mole occupe un volume de 24L)


